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MERCATO DEL LAVORO
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Il mercato del lavoro a Vicenza
Tassi di occupazione, disoccupazione e attività in provincia di Vicenza
Anno 2004-2018; tassi %

Ufficio Studi Confartigianato Imprese Vicenza su dati Istat
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Mismatch tra domanda ed offerta

36
,6

35
,0

34
,5

34
,4

33
,2

32
,8

32
,8

32
,6

32
,5

32
,4

32
,1

31
,7

31
,6

31
,0

30
,9

30
,8

30
,8

30
,5

30
,5

30
,5

29
,5

29
,4

29
,3

29
,1

29
,1

28
,8

28
,7

28
,6

28
,6

28
,4

20

22

24

26

28

30

32

34

36

38

P.
A.

 B
ol

za
no

Vi
ce

nz
a

R
eg

gi
o 

Em
ilia

Tr
ev

is
o

Po
rd

en
on

e
Le

cc
o

U
di

ne
Be

llu
no

Bo
lo

gn
a

Fi
re

nz
e

Pa
do

va
M

an
to

va
M

od
en

a
Al

es
sa

nd
ria

Va
re

se
C

un
eo

G
or

iz
ia

Br
es

ci
a

M
on

za
-B

ria
nz

a
Pe

ru
gi

a
Ve

ro
na

Ar
ez

zo
Fe

rra
ra

C
om

o
Pi

sa
Be

rg
am

o
N

ov
ar

a
Pa

rm
a

L'
Aq

ui
la

Pa
vi

a

Difficoltà di reperimento delle figure ricercate: top 40 province
Anno 2018. incidenza %; linea rossa media Italia=26,3%

Ufficio Studi Confartigianato Imprese Vicenza su dati Unioncamere-ANPAL
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INDAGINE FABBISOGNI OCCUPAZIONALI
METALMECCANICA ELETTROMECCANICA
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Domanda di lavoro

46,3%
quota imprese che 
prevede di assumere*

28,4

35,8

15,3

20,5

0,0
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40,0

Sicuramente si Probabilmente si Probabilmente no Sicuramente no

Nel corso dei prossimi 12 mesi ha intenzione di inserire nuove risorse in azienda?
Incidenze percentuali. Numero rispondenti 366 imprese

68,7%
Andamento 

dell’impresa non 
richiede ulteriore 

personale

23,7%
Andamento impresa 
richiederebbe ulteriore 
personale, ma 
domanda incerta

7,6%
altro

* Risposte ‘sicuramente si’ +1/2 ‘probabilmente si’
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Sostituzione di
personale in uscita

Nuove figure
professionali non

presenti in azienda

Incremento stabile di
figure professionali già

presenti in azienda

Copertura di picco di
lavoro

Ufficio Studi Confartigianato Imprese Vicenza
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Aree di utilizzo e mansioni ricercate

 82,6

3,8 6,8 8,5

20,4

3,0 1,7
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Area produzione
di beni ed

erogazione
servizio

Area direzione e
servizi generali

Area
amministrativa,

finanziaria, legale
e controllo di

gestione

Area
commerciale e
della vendita

Aree tecniche e
della

progettazione

Area della
logistica

Altro

Area di impiego delle figure ricercate
Incidenze percentuali. Numero rispondenti 235 imprese. Possibili più risposte

21,7

59,0

19,8

8,3

9,7

15,2

3,2

2,3

3,7

6,5
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Addetto agli impianti ed ai processi
metallurgici e meccanici

Addetto alle macchine utensili

Montatore/installatore/attrezzista/manutentore
meccanico

Montatore/installatore/manutentore di
apparati elettrici, elettromeccanici o elettronici

Addetto alla gestione della produzione

Addetto all'ufficio tecnico e progettazione

Addetto al controllo ed al collaudo di qualità

Tecnici in campo ingegneristico

Analisti e progettisti di software

altro

Mansione delle figure ricercate per area produzione o aree tecniche e della progettazione
Incidenze percentuali. Numero rispondenti 215 imprese. Possibili più risposte

Ufficio Studi Confartigianato Imprese Vicenza

Conferenza stampa – Cuore e mente per crescere                               6 settembre 2019



8

Caratteristiche delle figure ricercate
Preferenze età delle figure ricercate
incidenze percentuali. Numero rispondenti 235 imprese.
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fino a 24 anni 25-29 anni 30 anni e oltre non rilevante

68,3%
sarebbe disposto ad assumere 
un over 45 potendo usufruire di 
eventuali incentivi economici e 
adeguata formazione

Titolo di studio richiesto
incidenze percentuali. Numero rispondenti 235 imprese. Possibili più risposte
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ind.
tecnologico

Diploma di
istruzione
tecnica -

ind.
commerciale

Diploma
generico

Altro
diploma

Nessuna
preferenza

Non è
richiesto

alcun titolo
di studio

Differenze per classe dimensionale

micro imprese 5,0% vs 10,3% PMI

micro imprese 26,1% vs 31,9% PMI

Ufficio Studi Confartigianato Imprese Vicenza
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Caratteristiche delle figure ricercate
È richiesta esperienza?
incidenze percentuali. Numero rispondenti 235 imprese
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Tempo
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somministrazione

Altro

Tipologia contrattuale che l’azienda ritiene di utilizzare?
incidenze percentuali. Numero rispondenti 235 imprese. Possibili più risposte
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Difficoltà di reperimento

Ritiene si tratti di figure di difficile reperimento in provincia o zone limitrofe?
Incidenze percentuali. Numero rispondenti 235 imprese

Di che tipo di difficoltà si tratta
Incidenze percentuali. Numero rispondenti 189 imprese. Possibili più risposte

Si
80,4%

No
19,6%
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Ridotto numero di candidati

Inadeguatezza nella formazione dei
candidati

Inadeguatezza delle competenze
specialistiche in ICT dei cadidati

Indisponibilità dei candidati a lavorare a turni
o nel weekend

Insoddisfazione dei candidati per lo
stipendio offerto

Insoddisfazione dei condidati per la tipologia
di contratto offerto

Indisponibilità dei candidati per distanza tra
domicilio e sede di lavoro

Altro

Il 31,6% delle imprese non 
collabora con alcun ente 
per la ricerca di personale

Quota che sale al 43,7% 
tra le micro imprese

Ufficio Studi Confartigianato Imprese Vicenza
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GRAZIE

L’analisi e l’elaborazione dei dati sono di Carlotta Andracco
Ufficio Studi Confartigianato Imprese Vicenza

@AssoArtigianiVI

@cawyandrax
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